
Consiglio Comunale INT 817 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
QUANTE RICHIESTE  RISARCIMENTO  DANNI  A VEICOLI  CAUSATI  DA
DISSESTI STRADALI?

PREMESSO CHE

La  manutenzione  delle  strade  cittadine  rientra  tra  le  competenze  e  responsabilità
dell'Amministrazione comunale;

Numerosi  cittadini  segnalano  la  presenza  diffusa  di  buche  e  dissesti  stradali  su  molte  vie  del
territorio comunale, con particolare incidenza in alcune aree periferiche e ad alto traffico;

Tali  buche  rappresentano  un  pericolo  per  la  sicurezza  stradale,  causando  danni  ai  veicoli  (in
particolare  forature  di  pneumatici,  rottura  di  cerchioni  e  sospensioni)  e  mettendo  a  rischio
l'incolumità di automobilisti, ciclisti e motociclisti;

In diversi  casi,  i  cittadini danneggiati  hanno richiesto all’Amministrazione il  rimborso dei costi
sostenuti per le riparazioni dei veicoli.

CONSIDERATO CHE

In base all’art. 2051 del Codice Civile, l'ente pubblico è considerato responsabile per i danni causati
da buche o altre anomalie stradali, a meno che non dimostri che l'evento dannoso sia stato causato
da un "caso fortuito", ovvero da un evento imprevedibile e inevitabile. 

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 

Quanti sono i casi di richiesta di rimborso per danni a veicoli causati da buche stradali pervenuti
agli uffici comunali nel 2024 e nell’anno in corso; 

In quanti casi  di richiesta rimborso danni è stato proposto un concorso di colpa per forature di
pneumatici o danneggiamenti ai vicoli provocati da irregolarità o dissesti del manto stradale;
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Se è previsto un tariffario o un riferimento standard per la quantificazione dei rimborsi relativi ai
danni causati da buche stradali per la riparazione o l’acquisto di nuovo materiale per sostituire le
parti danneggiate nel sinistro.

Torino, 11/09/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Simone Fissolo
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